
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ
ΑΓΩΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

Αιφνιδιαστικά μέσα στις γιορτές μάθαμε ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ αποφάσισε χωρίς καμία
προεργασία και διάλογο να εντάξει την ειδική αγωγή στις συμβάσεις του ΕΟΠΥΥ.

Οι μνημονιακές πολιτικές που πετάνε το κόστος της κρίσης στις πλάτες μας και της υποχρηματοδότησης
που οδήγησαν στην κατάρρευση τα νοσοκομεία, τα σχολεία κ.α έρχονται να χτυπήσουν και την πόρτα της
ιδιωτικής ειδικής αγωγής.

Γιατί ήδη έχουν χτυπήσει τα δημόσια σχολεία με το κλείσιμο ειδικών σχολείων, την
κατάργηση/συγχώνευση των τμημάτων ένταξης, τη μη πρόσληψη εκπαιδευτικών και θεραπευτών και την
μεγάλη μείωση των αναπληρωτών.

Παράλληλα,οι δημόσιες δομές θεραπείας κι εκπαίδευσης είναι ένα βήμα πριν το κλείσιμο, μιας και στα
ΝΠΙΔ ειδικής αγωγής ο προϋπολογισμός από 25 εκατομμύρια το 2009 έπεσε στα 9 το 2016, με
αποτέλεσμα σε πολλές περιπτώσεις οι εργαζόμενοι να είναι απλήρωτοι από 13-19 μήνες.

Ξέρουμε ότι αν υπογραφεί η σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ θα είναι η οριστική ταφόπλακα της ειδικής
αγωγής:

Α) οι τιμές του ΕΟΠΥΥ θα είναι πολύ χαμηλές (ήδη το 1,23 ευρώ ήταν εξευτελιστικό και τα 15 ευρώ
κατώτερα του πραγματικού κόστους της συνεδρίας) και τα χρήματα θα δίνονται στα κέντρα μετά από
μήνες, ενώ λόγω rebate και clawback δε θα δίνεται όλο το ποσό.

Β) θα μειωθούν πολύ οι μισθοί μας. Ήδη δουλεύαμε όλη μέρα σε παράλληλες στηρίξεις, σε δύο κέντρα και
σε ιδιαίτερα για να τα φέρουμε βόλτα, τώρα θα δουλεύουμε περισσότερο, ενώ θα τεθεί και θέμα
επίβίωσης.

Γ) τα κέντρα θα πετάξουν ολοκληρωτικά το μπαλάκι του κόστους της θεραπείας στους γονείς. Άρα το
παιδί που οι γονείς του έχουν χρήματα θα κάνει συνεδρίες, ενώ πολλά παιδιά θα μειώσουν δραματικά τις
συνεδρίες και ή θα τις σταματήσουν.

Δ) Αυτό προφανώς θα έχει περαιτέρω αρνητικές συνέπειες στο μισθό μας, συνεπάγεται όμως και
απολύσεις.

Ε) Πολλά μικρά κέντρα θα κλείσουν, τα παιδιά θα συγκεντρωθούν στα μεγαλύτερα κέντρα/αλυσίδες και οι
αυτοαπασχολούμενοι θα βρεθούν εργαζόμενοι σε αυτά με μισθούς ψίχουλα. Ήδη σε πολλά κέντρα έχουν
γίνει συζητήσεις για μειώσεις, απολύσεις κ.α, ενώ οι γονείς αγωνιούν γιατί δεν ξέρουν τι θα γίνει.

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι η δουλειά μας να απαξιωθεί πλήρως, ενώ η χειροτέρευση των συνθηκών
εργασίας μας και η επισφάλεια που αυτόματα συνεπάγεται, θέτουν σε σοβαρό κίνδυνο την ποιότητα
παροχής των υπηρεσιών ειδικής αγωγής και ψυχικής υγείας, πράγμα που πλήττει τα παιδιά και τις
οικογένειές τους. Γονείς, παιδιά και θεραπευτές είμαστε όλοι κρίκοι της ίδιας αλυσίδας. Οι οικογένειες
των ατόμων που υποστηρίζουμε έχουν ανάγκη από ψυχική υγεία και ειδική αγωγή δημόσια και δωρεάν,
παρεχόμενη σε υψηλό επίπεδο και από θεραπευτές που να αμείβονται ανάλογα για να μπορούν να ζουν και
να ασχοληθούν πραγματικά με τα άτομα αυτά κι όχι απλά να κάνουν φύλαξη. Οι εργαζόμενοι έχουν
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ανάγκη από θέσεις εργασίας, την καταβολή αξιοπρεπών μισθών κι από ένα πλαίσιο που να διασφαλίζει
καλές συνθήκες εργασίας για τους θεραπευτές.

Υπάρχει άλλη λύση; Ναι, αυτή του αγώνα και της συλλογικής διεκδίκησης. Πρέπει όλοι οι
εργαζόμενοι στην ειδική αγωγή να παλέψουμε από κοινού όχι μόνο να μην περάσει αυτή η ρύθμιση, αλλά
και να βελτιώσουμε τις συνθήκες εργασίας μας. Τον αγώνα μας αυτό πρέπει να τον συντονίσουμε με τους
γονείς, αλλά και με τους άλλους κλάδους εργαζομένων που πλήττονται από την κρίση και τα
προηγούμενα χρόνια κινήθηκαν σε αγωνιστική βάση.

Πρώτα από όλα ο αγώνας μας πρέπει να περνάει από τα σωματεία εργαζόμενων. Οι μισθοί μας και οι
συνθήκες δουλειάς δεν είναι επιστημονικό θέμα για να αφήνεται στους επιστημονικούς συλλόγους.
Είναι πολιτικό-οικονομικό θέμα, έχει άμεση σχέση με την κρίση, τα μνημόνια και την τρόικα και
εξαρτάται από τις αποφάσεις της κυβέρνησης. Άλλωστε οι επιστημονικοί σύλλογοι τόσα χρόνια δεν
ανέφεραν κουβέντα για τους μισθούς μας. Ακόμα κι όταν εξασφάλιζαν τα 29 ευρώ ή τα 15 ανά συνεδρία
λογοθεραπείας κανείς δεν τα πήρε αυτά τα λεφτά στα κέντρα.

Δεύτερον, μέσα στους συλλόγους είναι και οι εργοδότες μας, που ενώ τόσα χρόνια καρπώνονταν τα
κέρδη από τις δικές μας συνεδρίες, τώρα είναι έτοιμοι να μας επιβάλουν μειώσεις. Εμείς δεν έχουμε κοινά
συμφέροντα με αυτούς, ανεξαρτήτως αν οι πιο μικροί πλήττονται κι αυτοί σε κάποιο βαθμό.

Εμείς πιστεύουμε ότι πρέπει:

1) Να δημιουργηθούν δημόσιες δομές ώστε οι θεραπείες των παιδιών να παρέχονται δωρεάν από το
κράτος με κοινωνικό και θεραπευτικό έλεγχο από τους εργαζόμενους κι εμείς να δουλεύουμε σε αυτές με
αξιοπρεπείς μισθούς.

2) Μέχρι να συμβεί αυτό ζητάμε αύξηση των κονδυλίων για την ειδική αγωγή και να υπογράψουμε
συμβάσεις στα κέντρα που δουλεύουμε με ΙΚΑ για όλους μας και με αύξηση των μισθών μας. Δεν είμαστε
εξωτερικοί συνεργάτες, δουλεύουμε με καθεστώς εξαρτημένης εργασίας και πρέπει να έχουμε ενιαίο
μισθό.

3) Να καταργηθεί ο ΕΟΠΥΥ. Δημιουργήθηκε 4 χρόνια πριν μετά από απαίτηση της τρόικας με σκοπό να
μειώνει τα χρήματα που δίνει το κράτος για θεραπείες. Κανένα όφελος δεν έχουμε από αυτό ούτε ως
εργαζόμενοι, ούτε ως ασφαλισμένοι που θα χρειαστούμε υπηρεσίες υγείας. Άμεση αύξηση του
προϋπολογισμού για υγεία – πρόνοια ώστε να καλύπτονται όλες οι ανάγκες.

4) Επιστρέφουμε πίσω τους χαρακτηρισμούς και τις υπόνοιες για προκλητή ζήτηση υπηρεσιών και στη
διοίκηση του ΕΟΠΥΥ και στους υπουργούς Υγείας. Τόσα χρόνια παρέχουμε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και
καλύπτουμε τα κενά του κράτους, μιας και οι δημόσιες δομές είναι ελάχιστες.

5) Να διώξουμε κυβέρνηση –ΕΕ – ΔΝΤ που φέρνουν μνημόνια και φτώχεια.

Πώς όμως μπορούμε να πετύχουμε κάτι τέτοιο; Μέσα από την συλλογική διεκδίκηση και την
αυτοοργάνωσή μας στις συνελεύσεις στο χώρο δουλειάς μας και στο κλαδικό σωματείο ειδικής
αγωγής. Μέσα από τη δημιουργία και τη συμμετοχή μας σ’ ένα κίνημα μαζικό και από τα κάτω,
που θα θέτει ως στόχο την ανατροπή αυτής της πολιτικής και την υπέρβαση των διαχωρισμών
που μας επιβάλλουν (ανάλογα με την ειδικότητα, τον τρόπο ασφάλισης κ.α).

* Καλούμε σε κινητοποίηση έξω από το υπουργείο Υγείας τη Δευτέρα 16/1 στις 09.00 π.μ
(Αριστοτέλους 17, Πλ. Βάθης).

* Καλούμε στη δημιουργία συντονιστικού αγώνα ανοιχτού σε όλους τους εργαζόμενους και



τους γονείς και προσπαθούμε να του δώσουμε πανελλαδικό χαρακτήρα.

* Καλούμε στην επόμενη συνέλευση του κλαδικού σωματείου ειδικής αγωγής ΣΕΜΙΣΕΑ την
Κυριακή 22/1 στις 11 Χαλκοκονδύλη 37, Αθήνα, στον 5ο όροφο.
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